

# 3秒! 盐城特警破门生擒 跨国枪支走私嫌犯

## 嫌犯年仅20岁,从美国走私入境枪管600余支

昨天凌晨,公安部督捕要犯林某在盐城市区落网。林某因涉嫌一起特大跨境走私枪支、弹药大案,被公安部通缉。这次抓捕行动中,盐城市警方多警种密切配合,在未费一枪一弹的情况下,在人口密集居住区,将要犯林某抓获。昨天下午,林某被押回深圳受审。

□ 通讯员 王健 王柱军 快报记者 言科

### 涉枪要犯藏身盐城

日前,盐城市警方接到信息,公安部督捕要犯林某可能潜入盐城境内,请求盐城警方帮助抓捕。就在同时,深圳海关、福建海关、福建省公安厅、江苏省公安厅相关人员从不同方向赶至盐城。

这是一起惊动高层的走私枪支、弹药大案。今年3月30日,深圳海关在对一单美国寄往福建厦门的申报为“无牌不锈钢钢管”的快件进行查验时,发现疑似枪支、子弹等物品。经鉴定为制式枪管(为美国“秃鹰”牌枪支专用枪管)50支,制式子弹96发。

深圳海关缉私部门随即介入,并于4月2日在福建厦门将犯

罪嫌疑人许某抓获。经查,林某自2010年3月以来,指使许某,通过电子邮件联络、洽谈,从美国购买枪管、弹药,再由他销售。自案发,2人已累计走私枪管600余支、子弹132发。但该案主犯林某一直在逃。此案引起公安部领导的重视,先后作出重要批示,要求尽快将主犯林某缉拿归案。

获知林某可能藏身盐城的消息,盐城警方高度重视,组织特警和刑警成立抓捕特别行动队。

### 彻夜蹲守伺机抓捕

15日夜,侦查组摸清了嫌犯林某暂住在市区某小区一栋居民楼的5楼。其房屋为两室一厅一厨一卫的小户型结构,60平方米左右。

根据深圳海关提供的情况,嫌犯林某虽然年仅20岁,但性格暴躁,不排除携带枪支的可能性。抓捕民警考虑到嫌犯所住的屋子没有防盗窗,嫌犯是否携带武器的不确定性等,只能等待时机进行抓捕。几十名特警和刑警随即对现场附近进行严密设伏。

为了不暴露,一辆小型面包车里挤了多名全副武装的特警和刑警。既不能发动车子开空调,也不能开窗户,车内闷热难忍。汗水从民警们的头盔和防弹背心上往下滴。

车上的目光聚集到5楼那个亮着灯的房间。16日凌晨2点,嫌犯居住的房间灯熄灭了。

凌晨5点左右,强攻条件具备,警方决定实施抓捕。此时,小区还没有居民走动,考虑到嫌犯2点休息,此时也可能在熟睡中。行动前,林某的照片被发至每位参与行动的民警手中,大家牢牢记住了照片上的人。

### 3秒突击制服嫌犯

5点45分,全副武装的特警

突击小组蹑步前进上楼,迅速在5楼嫌犯所住屋外各就各位。特警队员用手语进行分工,第一、第二攻击组负责突击,三组、四组负责封闭控制,防止其他居民的出现。一切在无声中完成部署。

5点50分,是预先确定的突击行动时间。时间一到,训练有素的特警队员一脚踢开屋门,瞬间特警队员兵分三路逼入屋内,分扑两个房间和卫生间。临近大门的房门关着,特警队员冲入后发现床上躺着一人,正在熟睡中。那人还没来得及有任何反应,便被冷冰冰的枪管抵住了脑袋。特警队员翻过脸一看,正是被通缉的林某,随即给其上了手铐。

从破门而入,到林某被抓,行动仅仅持续了3秒钟。这次行动无人员伤亡,没有耗费一枪一弹。行动结束,民警撤离,小区依然静悄悄。

据了解,林某,福建人,系投靠一位老乡落脚盐城的。昨天下午,林某被移交给深圳海关缉私局,带回深圳。

### 新闻追踪

#### 擒毒贩身中两刀受伤 英勇民警王旭出院 数百群众冒雨迎接

快报讯(通讯员 季麓强 记者 葛小林)“热烈欢迎英雄王旭康复归来”,昨天上午,数百名群众来到沿江高速公路迎接抓毒贩被刺伤的英雄王旭出院返回金坛。

昨天早上9点多,在金坛洩西高速公路出口处,已经有很多的民警、市民在等待着王旭回来。城西小学的两名学生作为学生代表捧鲜花站在了等候的人群中。此时,金坛下着大雨。大约十点二十分,王旭所乘坐的轿车出现在高速公路的出口处,看到这么多人雨中欢迎他,他觉得十分意外,甚至觉得愧疚,连连说抱歉。

6月1日,王旭在抓捕毒贩过程中,身中两刀鲜血喷涌,但他依然死死抓住毒贩不放手,为战友赶到擒住毒贩争取了时间。王旭受伤后,金坛方面迅速启动民警因公负伤紧急救治绿色通道,将王旭转院到南京军区医院进行治疗。在院方的悉心照顾下,王旭的伤情得到了很好恢复。

### 新闻速递

#### 江苏A级景点游客 半数以上是自驾游

快报讯(记者 金辰 陈超)全国交通广播自驾游产业峰会昨日在江苏宜兴召开。与会的江苏省旅游局副局长汤永林发布消息称,江苏自驾游游客的数量迅猛发展,部分景点自驾游较去年同期增长了30倍。

汤永林称,中国私家车保有量快速增长,江苏地处长三角,私家车的保有量位居全国前列,自驾游产业作为新兴旅游业态正蓬勃兴起。根据他们不完全统计,全省A级景区(点)自驾游游客的比例已占到50%以上,如无锡灵山景区去年的自驾游游客占到了游客总数的74%,常熟沙家浜景区今年春节黄金周自驾游游客数量达到了游客总数的95%,自驾游游客与去年同期相比增加了30倍。

据了解,江苏旅游部门从2009年开始就开始建设自驾游基地,截至去年有两批22个单位成为省级自驾游基地,今年又有20个单位被确定为创建试点单位。

#### 圆明园国宝 下月初在苏亮相

快报讯(记者 何洁)昨天上午,记者从“苏州保利圆明园国宝展”新闻发布会上获悉,曾在海外流失了140余年的国宝级文物4件圆明园兽首将“聚首”苏城,7月2日至10日,将在保利·观湖国际接待中心进行长达9天的展览。市民可以凭票免费入场。

此次“2011中国苏州·保利圆明园国宝展”的展品,包括4件圆明园兽首国宝及十几件南北朝佛像国宝。四大兽首原为圆明园海晏堂前的十二生肖水利钟构件,因1860年英法联军劫掠而流失海外。中国保利集团不惜斥资3300万港币,拍得圆明园猴首、牛首和虎首铜像,救回国宝。2003年9月,澳门著名实业家何鸿燊先生又将圆明园猪首铜像捐赠给保利艺术博物馆。至此,失散和漂泊海外140余年后,四大兽首终于齐聚祖国怀抱。

## 8月起,江苏试点“医师多点执业”

### 医生成为“自由职业者”有了可能 但目前对原有秩序冲击不会太大

医生经过一定的程序申请,经批准,可以在2-3家医院“上班看病”。昨天,记者从江苏省卫生厅获悉,今年8月1日起,全省试点“医师多点执业”。业内专家表示,从其他地区的试点情况来看,此举对原来秩序的冲击可能不是太大。

### 多点执业须原单位同意

去年就有传言江苏将开展多点执业试点,昨天,江苏省卫生厅下发了《江苏省医师多点执业管理办法(试行)》,第一次将多点执业等各项规定说得非常详细。

江苏省卫生厅有关人士介绍,这表明多点执业将在全省试点了。所谓医师多点执业,是指符合法定条件的临床、口腔、中医类别执业医师(不含执业助理医师),经所在单位同意、所属卫生行政部门备案注册后,可在2

至3个医疗机构从事执业活动的行为。

当然并不是所有医生都具备多点执业资格的,除了必须取得已注册医疗机构的书面同意外,省卫生厅有关人士介绍,想多点执业还必须具备一系列“准入”资格:必须取得医师执业证书,且具有副高及以上专业技术职务任职资格,并在该技术职务上连续任职工作2年以上。去社区医院条件可以适当放宽。开展多点执业的医师不得担任第二或第三执业地点医疗机构的法定代表人或主要负责人。

### 外地试点叫好不叫座

专科医院的医生到综合医院出诊,大医院医生到基层医院看病,公立医院医生到民营医院坐诊,似乎多点执业的规定出台后,医生频繁流动即将成为一景。江苏省卫生法学会副会长胡

晓翔分析恰恰相反,他告诉记者,其实从外地试点的情况来看,并没有出现所谓上述的景象,相反却是一片寂静。北京等地,等了半年,才有一两个医生申请。多点执业开局可谓“叫好不叫座”。究其原因,主要是许多大医院医生日常工作繁忙,以及部分医生担心多点执业一旦出现医疗纠纷更容易“被问责”。

有多点执业资格的医生必须是“副高以上”,而这部分群体在医院里,基本上都是“骨干”。记者发现,大医院的知名专家,特别是一些中青年专家,普遍认为多点执业可行性不大。昨天中午,接到记者电话时,一名心脏科专家还在看病。“我现在一上门诊就要看几十号病人,还要加号,我还是学校导师,每年我自己还有科研任务。所以哪顾得上多点执业,一家医院都

忙不过来。”就这名专家看来,“多点执业”对大多数骨干医生来说可能行不通。

### 医生距离“自由”还很远

有媒体报道称,如果要让医生成为自由职业者,必须要有一套完整的制度,“如果医生可以自由流动,那解聘了也还可以再招聘”,但现行体制下这很难实现。现在医院的编制由政府定,即使医生做得不好,医院也不能擅自将他开除。

“如果一个医生实际工作单位已不是他唯一的就业单位,那该单位是否还得像现在这样,承担他的管理,支付全额工资、福利、保险?”有关专家认为,医生社会化要解决医生的人事关系、薪酬关系、社会保障以及与签约单位的法律关系等诸多问题。从这个角度看,医生距离“自由”还很远。快报记者 刘峻

他曾是公务员,并三次考取研究生,却好偷东西

## 考研达人因盗窃10多年来“六进宫”

现年38岁的镇江人薛某有多重“身份”:曾经的公务员,考研“达人”,疯狂的窃贼。如今,他被关押在无锡市第一看守所。6月16日,他被无锡市滨湖区检察院以涉嫌盗窃罪批捕。这已经是他10多年来第六次因盗窃被法办。

1998年,薛某本科毕业后进入政府机关工作,成为一名公务员,1999年,他在扬州盗窃被判缓刑。2000年缓刑期间,薛某考上天津某大学研究生并就读于该校。2001年,他在天津盗窃被判入狱四年。刑满释放后,2006年薛某考取镇江某大学研究生

并就读,可到了2007年,他又因在南京某大学盗窃被判刑一年。2008年释放后,薛某又考取无锡某大学研究生并就读,同年在南通盗窃被判刑九个月。2009年释放后,薛某又因在南通某大学盗窃被判劳教一年。而这次,薛某从劳教所出来后不久,到了无锡后恶习不改,又“重操旧业”了。

2010年12月至2011年4月间,薛某先后在其曾经就读研究生的无锡某大学图书馆自习室外储物柜以及教室等处,采用撬锁、乘隙入室等手法,盗窃10次,窃得该校学生王某、朱某等10人放在上述地点的现金人民币300

元、笔记本电脑9台、手机4只、移动硬盘1只,共计价值人民币3万余元。

象牙塔内屡屡遭盗,引起无锡警方高度重视。今年5月11日,警方根据线索将薛某抓获。在薛某住处及其女友所住宿舍内,警方查获笔记本电脑12台、手机60只、数码相机3部、音乐播放器33只、移动硬盘2只、学习机17只、U盘10只……王某、朱某等10人被盗笔记本、手机、移动硬盘被悉数追回并发还,其余物品中除1只移动硬盘和1只U盘为薛个人所有外,均来历不明。

最让人费解的是,10多年

间,薛某疯狂作案数十起,窃取数百件,却无一变卖,除少数物品送女友外,绝大部分只是被他放在屋里欣赏。“看到别人东西好,就管不住自己,想偷来归自己所有、使用。”他这样辩解。

据承办检察官介绍,薛某私欲太重,自控能力差,心理近乎病态,以致疯狂作案,不计后果。此次窃取他人财物,数额巨大,已涉嫌盗窃罪。薛某曾因犯罪被判处有期徒刑以上刑罚,在刑满释放后5年内再次犯罪,根据法律规定,属累犯,应当从重处罚。

快报记者 薛晟 通讯员 姚云生 高峰